

一岁半幼童肺里暗藏9块“坚果”

医生提醒：春节孩子吃坚果要小心

本报讯(记者李晓军)一名女童反复发烧、咳嗽,是支气管炎?治疗无效。是肺炎?治疗不见轻。近日,这名女童的病根终于找到:医生从她肺部取出9块疑似坚果的异物。

1月24日,市妇幼保健院病房里,一岁半的女幼童真真(化名)在术后恢复中。从她肺部取出的9块白色的、像葵花籽大小的异物,医生推断是碎坚果,仍需进一步化验。

一周前,家住示范区的真真因为发烧、咳嗽,在多个地方医治无效,父母带她来市妇幼保健院就诊。该院耳鼻喉科主任钟彦诊断发现,她的右肺几乎失去了呼吸功能,仅靠左肺在维持生命。

医生通过CT进一步检查,发现她的右肺比左肺大了近一倍,颜色也比左肺深很多。再仔细看,有异物堵住了气管,才造成重症肺炎、肺气肿。

对于一岁半的幼童来说,通过手术从其肺部取出异物,存在很大风险。但是,如果不及时取出,后果不堪设想。

“17分钟手术取出异物,过程有

点惊心动魄!”钟彦看着电脑屏幕上的CT片,回忆起1月19日的手术说。

手术过程中,气管镜从真真嘴巴下到肺部,先是抽出来大量血、脓。然后,医生陆续取出了9块疑似坚果的异物。

那么,取出的异物究竟是什么?真真的家人称,她吃了葡萄干、花生米、葵花籽等零食,不确定什么呛进她肺里了。

“幸亏异物比较细碎,给手术取出提供了机会。如果是一粒完整的花生米,堵住一两岁孩子的气管,引起窒息,几乎没有抱到医院进行救治的机会。”钟彦说。

从医40余年的钟彦,遇到过大量儿童吞入异物的病例。他说,春节期间,大家聚会时难免要吃些瓜果梨枣。小孩子喜欢自己把东西往嘴巴里放,在吃的过程中由于哭闹、跌倒等原因,一下子呛进气管里后果会很严重。他提醒,孩子和老人吃饭的时候,尽量不要说话、大笑、哭闹等,防止异物卡住气管和食管事故的发生。

我市城区巡游出租车运价拟调整

本报讯(记者杨景鹏)为保障经营者和消费者的合法权益,广泛听取消费者、经营者及社会各界的意见,提高政府价格决策的民主性、科学性和透明度,1月24日下午,焦作市城区巡游出租车运价调整听证会在市会议中心举行。会上宣读了《焦作市城区巡游出租车运价调整听证方案》(以下简称《方案》)《焦作市城区巡游出租车运价成本调查报告》。

我市现有巡游出租车1398辆。《方案》中指出,市区现行巡游出租车运价标准是2012年制订的,已执行近10年时间。随着社会经济的快速发展,焦作市从业人员平均工资大幅增加,加之车用天然气价格持续上涨,导致巡游出租车成本大幅增加。

按照《方案》,我市城区巡游出租车拟调整价格水平为:基本运价起步价由5元/2公里调整为6元/2公里,超2公里后每公里运价由1.4元调整为1.6元。计程超过8公里后,超出部分每公里运价调整为2.4元。夜间行驶起步价调整为7元/2公里,超2公

里后每公里运价由1.4元调整为1.6元,时间为22时到次日6时。载客运营时速低于12公里及以下时,执行时距并计收费,5分钟内免费,5分钟后每5分钟按1公里计费。为加快市区新能源出租车推广应用,结合我市出租车行业实际,使用新能源出租车营运的,基本运价起步价可以上浮1元,即7元/2公里。市城区车用天然气价格与出租汽车燃油附加费联动机制仍按照原规定执行。巡游出租车执行明码标价,以0.5元为计费单位。巡游出租车计价器应符合调价后的计价标准要求。

会上,由消费者、经营者、人大代表、专家学者等组成的听证会参加人,围绕城区巡游出租车价格调整方案充分发表了意见和建议。下一步,市发改委将充分考虑听证会参加人的意见和建议,会同行业主管部门市交通局进一步完善出租车运价调整方案后,上报市政府,待政府研究同意后,向社会正式公布价格调整方案。

【新闻1+1】

新春佳节,吃饭也要注意安全

听一听医生有哪些建议

本报记者 李晓军

春节期间,难免要吃喝,那么,为保证孩子和老人的安全,我们要注意什么?

市妇幼保健院耳鼻喉科主任钟彦说,在医院的病例中,不仅花生、瓜子、松子、巴旦木、板栗、大枣、开心果等坚果类食品,还有泡泡糖、果冻、红薯、黄豆、鱼肉、排骨等食物,也有堵住气管、卡在食道等风险。

一旦意外,要及时到医院就诊,科学处置。对于偏远地区的群众,为争取抢救时间,可以实施海姆立克急救法。

海姆立克急救法该怎么做?一岁以内婴儿,先将婴儿面部朝下放置于手臂上,手臂贴着前胸,大拇指和其余四指分别卡在婴儿的下颌骨位置,另一只手在婴儿背上肩胛骨中间拍5次,观察异物有没有被吐出。

如果没有吐出,立刻将婴儿翻过来,面朝上放置在施救者的大腿上。

一手固定在婴儿的头颈位置,一手伸出食指、中指,快速压迫婴儿胸廓的中间位置,重复5次后将孩子翻过来重复前面的步骤,直至将异物排出为止。

被救者为一岁以上儿童及成年人,施救者站在其身后,两手臂从其身后绕过,伸到肚脐与肋骨中间的地方,一只手握成拳,另一只手包住拳头,然后快速有力地向上方冲击,直至被施救者将异物排出。

如果窒息者已经意识不清,那么上述方法就不适用。这时可以将患者面朝上摆正,脸偏向一侧,然后将一只手的手掌根部放置在肚脐与肋骨中间,另一只手覆盖在手掌上,迅速向前、向内冲击。

据介绍,孩子被异物卡住喉咙后,一定避免用手抠,以免异物越抠越往里走。窒息发生后,越快抢救越好,黄金抢救时间只有3分钟。



1月23日,解放区志愿者在帮助困难群众试穿“爱心棉衣”。为防范低温雨雪冰冻灾害发生,解放区组织志愿者带着社会各界捐赠的“爱心棉衣”走进社区,及时为城乡低保户、独居老人、留守儿童等发放防寒保暖物资。李良贵 摄

2022河南春晚将于1月30日播出,本报记者采访栏目组——

焦作太极拳元素将闪耀舞台

本报讯(记者赵改玲)1月30日,虎虎生风中国潮——2022河南春晚将会与观众见面。昨日,记者从河南春晚栏目组了解到,整场晚会富含焦作元素——在温县“印象·太极”沉浸式体验旅游演绎现场拍摄,温县太极拳高手演绎的节目,值得期待。

乍一看,“虎虎生风中国潮”这个主题,似乎延续了去年河南春晚“当潮不让,你好·牛”的中国风与国潮的概念。据悉,今年河南春晚将围绕关键词“年”,更加充分地展现中国人对家、对亲情的理解,突出温情的传递和传承。

同时,今年河南春晚将推出“年宇宙”的全新概念,将歌舞、舞台剧、小品、相声等传统舞台表现形式融入虚拟表演,甚至用微电影的方式呈现,拓展艺术表现空间,用科技创新手段诠释文化内涵,带着人们对中国年的不同理解,穿梭在不同的空间,引入不同的节目。

从去年春节《唐宫夜宴》到《端午奇妙游》《七夕奇妙游》等“中国节日”系列,河南广播电视台全媒体营销策

划中心精心打造的节目中,都不乏焦作元素,有太极拳、云台山。据今年河南春晚总导演陈雷介绍,在今年河南春晚的舞台上,将有和太极拳有关的节目,并且创新是其看点。

陈雷称,太极拳节目将是一个大胆的尝试,是一个不打太极拳的太极拳节目。

去年,河南春晚的太极拳表演《天地之中》被《人民日报》官方微信等媒体评为“王炸”节目。节目一开始,两位主演身着航天服与一群身穿红色衣服的表演者,在星河陨石中起舞太极。在太极推手的一来一回间,宇宙似乎也开始呼应起来。

2020年,太极拳被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,中国功夫也再次吸引全世界的目光。这场依然有焦作元素的河南春晚,您是不是也充满期待呢?虎虎生风中国潮——2022河南春晚将于1月30日18时30分在优酷首播,19时30分在河南卫视·大象新闻客户端播出。

防范疫情风险 彰显金融服务担当

——富德生命人寿焦作中支开展防疫排查工作

为打赢疫情防控这场硬仗,做到疫情“早发现、早报备、早防控”,近日,富德生命人寿焦作中支配合山阳区金融工作组赴我市社区开展重点地区人员返乡排查防疫工作。

在作好个人防护的前提下,富德生命人寿焦作中支志愿者入户排查有无外地返回人员,并指导老年人填写调查登记表,认真排查社区家庭情况。为进一步加强防疫宣传,志愿者通过发放防疫宣传折

页的方式向市民普及全民防疫知识,增强市民“内防反弹,外防输入”意识,发现外来人员及时上报,共同加入抗疫行动中。

富德生命人寿焦作中支在做好疫情防控工作的同时还开展多方面服务,做到线上线下同步办公,并做好客户理赔工作,始终秉承“富及民众、德行天下”的服务宗旨,坚守初心,积极履行社会责任,为服务地方经济发展和民生福祉保驾护航。⑨ 孙祥杰